
   

A U S Z U G  

aus der Niederschrift über die Sitzung  

des Samtgemeinderates Schöppenstedt Nr. SGR 8/002 

vom 30.11.2006 

 

Zu Punkt 

10. Ehrungen durch den Nied. Städte- und Gemeindebund für 

vieljährige Ratsmitgliedschaft 

 

Herr Eichenlaub, der als Bezirksvorsitzender des Nds. Städte- 

und Gemeindebundes gebeten wurde, die heutigen Ehrungen 

vorzunehmen, erklärt zunächst, dass er sich sehr darüber freut 

hier sein zu dürfen und die Ehrung der drei Herren (Bauch, 

Singelmann und Michehl) vornehmen zu dürfen. In den letzten 

Wochen habe er bereits 24 Gemeinden im Landkreis Wolfenbüttel 

bereist, um dort jeweils entsprechende Ehrungen für 

vieljährige Ratsmitgliedschaften durchzuführen. Er stellt 

fest, dass es zum Glück viele Männer und Frauen gäbe, die so 

stark mit ihren Heimatorten verwurzelt sind, dass sie sich 

auch in der Kommunalpolitik engagieren. Mithin werde die 

eigene Zufriedenheit der Ratsmitglieder an die übrigen 

Bürger/Bürgerinnen weitergegeben und vermittelt. 

Bedauerlicherweise gestalten sich die Finanzlagen der 

Gemeinden in der heutigen Zeit jedoch immer schwieriger, so 

dass vielen Ratsmitgliedern künftig nichts anderes mehr übrig 

bleibt, als den Bürgern und Bürgerinnen zu vermitteln, was 

nicht mehr getan werden kann. Herr Eichenlaub leitet dann über 

in die Darstellung der politischen Lebensläufe der zu Ehrenden 

und hebt heraus, dass viele Ratsmitglieder in einer 

Doppelfunktion tätig seien (Ratsmitglied der Heimatgemeinde 

und gleichzeitig der Samtgemeinde), was auf die Herrn Bauch 

und Singelmann zutreffe. Die Ratsmitglieder Bauch und 

Singelmann seien daher für eine 20jährige Mitgliedschaft im 

Samtgemeinderat zu ehren, das bereits ausgeschiedene 

Ratsmitglied Michehl für 30jährige Mitgliedschaft im Rat der 

Samtgemeinde Schöppenstedt. 

 

Herr Eichenlaub geht insbes. würdigend auf die Bereitschaft 

der drei Genannten ein, sich über jahrzehnte ehrenamtlich für 

die Belange der Bürgerinnen und Bürger eingesetzt zu haben und 

unterstreicht die hohe Wertschätzung, die derzeit ehrenamtlich 

Tätigen gegenübergebracht werden müsse. Er bedankt sich 

nacheinander bei den zu Ehrenden für die von ihnen erbrachten 

Leistungen und händigt die Ehrenurkunden aus und überreicht 

jeweils als Präsent eine Schatztruhe.  

 

Herr Ahrens bedankt sich sodann namens des Rates bei Herrn 

Eichenlaub für die vollzogenen Ehrungen.  

 

Frau Naumann schließt sich den Glückwünschen für Rat und 

Verwaltung an. Sie stellt fest, dass in den vergangenen 20 

Jahren vieles in Bewegung gesetzt wurde und wünscht sich für 



 2 

die Zukunft eine weiterhin gute Zusammenarbeit im 

Samtgemeinderat.  

 

Sodann überreicht sie eine Silbermünze der Stadt und 

Samtgemeinde Schöppenstedt sowie einen Blumenstrauß an Herrn 

Bauch.  

 

Sie stellt fest, dass Herr Singelmann bereits alle Ehrungen im 

Rahmen seiner Ratstätigkeit bei der Stadt Schöppenstedt von 

dort erhalten habe. Noch nicht ausgehändigt wurde ihm jedoch 

die o.g. Silbermünze. Diese sowie einen Blumenstrauß händigt 

Frau Naumann sodann auch an Herrn Singelmann aus. 

 

Noch schwieriger gestalte sich etwas passendes für Herrn 

Michehl zu finden, was bislang im Rahmen von Ehrungen noch 

nicht überreicht wurde. Daher händigt sie ihm den kürzlich 

erschienenen Band 4 und 5 der Bücherreiche von Herrn Thon 

„Schöppenstedt unsere Kleinstadt am Elm“ sowie einen 

Blumenstrauß aus.      

Frau Naumann spricht Herrn Michehl insbes. ihren Dank dafür 

aus, dass er den Vorsitz der SPD-Fraktion in einer schwierigen 

Zeit nach dem Tod von Helmut Bosse übernommen habe.  

 

Frau Naumann geht nochmals auf den hohen Stellenwert des 

Ehrenamtes in der heutigen Zeit ein. Denjenigen, die sich 

hierfür zur Verfügung stellen, müsse eine große Wertschätzung 

entgegengebracht werden. Daher sei es schön, dass dies bei 

solcher Gelegenheit nochmals durch Vertreter des Nds. Städte- 

und Gemeindebundes herausgehoben wird. Für die Zukunft wünscht 

sie den Geehrten nochmals alles Gute. 

 

______________________________________________________________ 

Die Samtgemeindebürgermeisterin Den 14.12.2006 

Vfg. 

 
 Zur nächsten Sitzung des Samtgemeinderates 

 Zur nächsten Sitzung des            -Ausschusses 

 Dem Amt       mit Anlagen 

    zur Ausführung des Beschlusses 

    zur Rücksprache 

    Kopie f. Sg.Bgm. 

    Wv. nach Erledigung 

    Z.d.A. 

    

 

 

 

Naumann 
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